





подчеркивает, что большевики, стремясь урвать управление делами города и привлечь к разрешению вопросов насущной важности широкие слои населения думают создать при продовольственном отделе комиссию с привлечением в нее представителей ряда демократических организаций.

Представитель фракции народной свободы предлагает такую конструкцию Гор. Управы: Городской Голова, помощник его и три члена Управы, причем на гор. голову и помощника его возлагается заведывание отделами. Поясняя малочисленность состава гор. управы, кадет заявляет, что на членов управы возлагается заведывание наиболее легкими отделами, заведывание же трудными отделами возлагается на важных служащих.

Высказываясь против предложенной кандидатуры конструкции т. Яковлев указывает на крайнюю оторванность такой управы от широких слоев и вообще от жизни города, и в силу их малочисленности они не могут быть в курсе повседневной жизни. Что касается возложения заведывания отделами на важных служащих, то это т. Яковлев находит недопустимым как по принципиальным соображениям. (Управа будет мало ответственной), так и по многим техническим соображениям.

Но окончание прений по этому вопросу Дума приступила к голосованию. В результате голосования принята конструкция предложенная социал-революционерами. (Окончание завтра).

Городежским головой избран социал-революционер Пучков.—Кандидат в городские головы от большевиков Аладейский получил 80 белых шаров и 55 черных.

О кандидатах на должности помощников Городского Головы: Иванова, Вильяна, Ивничий и Некрасов (каждо) баллотирована не давши определенных результатов.

Оклады содержания установлены следующие: Городскому Голове 6000 р., Чл. Управы Городской 4800, Чл. Прод. Управы 4800, Председателю Комитета приватизации 3000 р., Городскому секретарю—4800.

**Отчет заседания всесибирского съезда сов. раб., сол. и крест. деп. 21 октября.**

К семи часам вечера зал заседания съезда начинал наполняться публикой и делегатами съезда, в атмосфере напряженности. По всей длине зала развешены с предостережением интернационалы по поводу Иркутских собраний, датированных 20 и 21 сентября.

Собрание открывает председатель Окулов. На повестку дня интернационалы и доклад военной секции.

Слово дает Шуцмаков. Нами получены сведения, говорит он, что в Иркутской тюрьме объявлена голодовка 2 дня тому назад. Нам, революционерам, хорошо известно, что такое голодовка, и этому явлению не должно быть места в революционной России, ибо это последнее из всех средств борьбы, которое применялось в дореволюционной самодержавной России. Докладчик дблет краткую интернационалу:

В виду того, что местной печатью и властями все движется

социалистских масс г. Иркутск 20—21 сент. интернационалы, как движение работ-революции и движения будто-бы только работ-арестованных уголовных и жандармов;

2) что, с другой стороны, достоверными сведениями установлено, что в число арестованных солдат входят наивысшие партии революционеры;

3) что условия ареста и содержания, как и порядок производства следствия над арестованными напоминают худшие времена самодержавия, попутными заключенными обмануть голодом, и не даст гарантии на скольконибудь беспристрастное отношение к этому делу со стороны местных властей,—Фракция предлагает съезду принять на своей сессии особую комиссию в состав пяти или для ознакомления с материалами следствия, условиями заключения арестованных и при наличии голодовки с обязательством в кратчайший срок представить об этом доклад члену съезда.

Председатель фракции большевиков В. Шуцмаков.

Интернационалы принимаются. Отвечая на ряд заданных вопросов, интернационалы документально доказывают, что среди арестованных солдат есть известные партии революционеры: Пришибляевский—бывший каторжанин польский с.д., Илецкий—сидельник, бывший эмигрант и другие, которых нельзя огулюно обвинять, причисляя их к уголовным элементам, жандармам и полицейским. В большинстве местных властей указано, что там арестованы будто бы дезертиры. Указано также, что тов. Илецкий уклоняется от фронта. Это невярно, ибо он не прошел шестинедельного срока обучения, установленного для всех солдат и призван только в августе этого года в связи с войной политическими. Другому тов. 41 г., что как известно, возраст, не подлежащий отправке на фронт.

В печати и главным образом в газете «Сибирь» распространена клевета, что во время обыска у анархиста Гейдмана найден опиум. Это, невярно. Опиум найден в мастерской рядом с квартирой Гейдмана, и никакое отношение к нему не имеет; это удостоверено протоколом помощника комиссара 1-го участка, производившего обыск. Арестованных держат в одиночках, где раньше содержались приговоренные к смертной казни; прогулку вместо 1/2 часа дают только на 10-15 минут, содержат их в полной изоляции друг от друга и не давали свидания с родными даже после допроса.

Военно-следственные власти не нашли состава преступления и передали дело гражданским властям.

Судебным следствием они, вбродячно, будут привлечены по 129 ст. третьей части, измененной после революции.

Ставится на баллотировку, нужно ли съезду избрать комиссию. Принято при одном воздержавшемся.

Возникает вопрос, какими полномочиями должна обладать комиссия. Иркутские высказываются за то, чтобы комиссия, избранная съездом, ограничилась к местным демократическим организациям и существующей местной следственной комиссией.

Вейбуом указывает, что солдаты Баландина вынесли документ в республиканской тюрьме, а мы, революционеры, хорошо знаем, что такое голодовка, и поэтому, комиссия первым делом должна немедленно отправиться в тюрьму, чтобы удержать почему люди голодают и предложить им прекратить голодовку.

Следственная комиссия предложена из 5 лиц: 2 большевика, 1 с. р. интернационалец, 1 с.д. интернап. и 1 с.д. оборонец. На предствительство в комиссия протестуют анархисты, находящиеся на съезде в числе 3 х человек. Голосованием отклоняется.

Фракция называет своих кандидатов, с-д-д утверждает. После этого от имени с.д. оборонцев фабрикант дблет заявление, что они посылают своего представителя только с интернациональной целью. Председатель разясняет, что члены комиссии могут быть в ней только с директивами с-д-да. Другой представитель оборонцев, Гноев, заявляет тогда, что фабрикант сдблял заявление без убеждения. Посещавшийся, фракция посылает своего представителя.

С докладом от военной секции выступает тов. Кистер, который зачитывает положение о военном отделе Исполнительного Комитета всей Сибири Сов. Раб. Сол. и Кр. Деп., а также положение о военно-окружном комитете и об отделе.

Постатейно с-д-дом принимаются оба положения.

З. Кулинич.

**Заседание 1-го Сибирского съезда 19 октября 1917 г. вечером.**

В порядке дня докладывает с-д-д Ршено в дблах экономии времени выпустить докладчиков от областных объединений.—Омского, Средне-Сибирского (Красноярск.), Иркутского и Дальне-Восточного (Владивосток).

Первым выступает представитель Омского Округа т. Пятегов, который говорит, что Омский Областной Комитет Советов объединяет около 36 советов и с 270.000 рабочих, солдат и крестьян, что в Омском округе наиболее демократическая форма военного управления, а именно коллегияльная—ни один приказ командующих не выходит без подписи солдатских при нем комитетов Омский округ никогда буквально не выходящий приказов военного министерства, а выполняет их по целесообразности. Напрямь, вопреки приказу распущены были солдаты на полевые работы и поэтому засеяно и убрано много полей. В Омскб Совет Солдат. и Рабочих наиболее проявляет творческую—организовать работу.

В Омскб организована рабочая дружина. Большинство Советов стоит на революционной—интернационалистической позиции. Томский Совет стоит на революционной большевистской позиции, при Томском Советб существует крестьянская секция, организовавшая производство для крестьян частей к сельско-хозяйств. машина. Большинство Советов за переход власти в руки Советов Р., С. и Кр. Деп.

В дни Корниловщины всюду организовались Ренол. Комит., проявившие рбдкое единоплие и солидарность в отпор Корниловской контр-революции, солдат в Омскб округ дблительное заявление—гражданином.

Т. Вейбуом добавляет о рабочем отделе Съезда и говорит об организации боевых дружин. Вообще работа только начинает налаживаться.

Тов. Окулов из Красноярска указывает на революционный Красноярск и на гонения со стороны Вр. Правит. и буржуазной печати. В городе б газет социал. направления, сильно развиты подпольная и культ.-просвет. работа. В продовольств. вопросе дблительность была меньше интенсивна. Эта сторона деятельности хорошо по таделена в Канском уезде. Затбм указывает он на автогоним с Иркутском, посланным карательную экспедицию, которую

Красноярцам удалось обезвредить. В общем средняя Сибирь революционна и поддерживает лозунг «всн власть Советам».

Иркутский представитель говорит, что вся работа протекала на иривинских единицах развития демократии. Огоснительно карательной экспедиции ничего сказать не может, ибо его не было в это время.

В Иркутскб послбдним выступает от Восточн.-дальней Сибири т. Башаев, матрос из Владивостока, который говорит, что Владивосток стоит на большевистской позиции, все го Советов 43 дблствуют революционно. Корниловщина дала большинство в Советбх интернационалистам. В борьбе со спекуляцией приходится дблствовать осторожно, ибо Китайцы и Японцы не русские подданные. Большинство стоит за власть Советам.

Г. Соболевский.

**Томская Гарнизон. драмат. труппа. «Разбойники»—Фр. Шиллера.**

Это было смбло, это было дерзко... Труппа, знаю я, имеет оправдание: в Томскб нет другого театра, где бы публика могла ознакомиться с классическими произведениями, а потому, сказали мы, нам приходится в таких шестн ставить».

Такое оправдание заслуживает, конечно, внимание и поощрение, но оно вовсе не обязывает ставить пьесы, для которых советбх нет ни подходящих сил, ни даже аксессуарных принадлежностей.

Дерябли, игравший Франца, произнесши монолога прескверно, временами говорил до того быстро, что публика не успевала слбдить за ним, а мбстами до того неясно, что дало неважного с пьесой, совершенно пропал самый смысл монолога. Налулучший монолог Франца, монолог о сиб, не оставил никакого впечатления и для многих, как я узнал из рзиспросов, остался совершенно непонятным. В своей заключительной сцене Дерябин проявил примбльную подвижность и суетливость. Корчился, ежился, сидя то на диване, то на полу у ног своего слуги. Заключил он свое выступление совершенно ялпынным и на столь не удачным реалистическим выпадом, что драматическая сцена получила балаганно—шутовской характер. Для внешнего, видите ли, эффекта Дерябин повисился на лестрбх посреди сцены и когда труп, сдблав оборот, повернулся лицом к зрителям, то все увидели широко открытый рот и далеко, далеко высууууный язык, что вызвало, да ничего другого и вызвать не могло, как только смбх, ибо уж слишком комично вышел этот, с позволения сказать «реалистический» эффект.

Немного удачнее была игра Елецкого. Впрочем, роль Карла болбе благодарная и менее замысловатая, но не смотря на это Елецкому ничуть не удалось выразить ясно и определенно, что именно преслбдовал Карл своими разбойничьими наббгами, ибо в нужный момент—в тавернбх, а затбм в сцене с пастором, когда Карл говорит о кольцах—Елецкий оказался не на высоте своего таланта. Владая часто в чрезвычайную страстность, он ее непроявил тогда, когда это диктуется самым ходом пьесы. Движения же у Елецкого слишком однообразны. В его изображении благородного Карла

езд, необходимое для нашего существования. Мы далеки от мысли, чтобы земля стала нашей собственностью. Мы хотим только, чтобы земля выходила в наше распоряжение. Этому мбшает одно крупное препятствие: частная собственность на землю. Наше глубокое убеждение поэтому, что земля будет на ходиться в наше распоряжение лишь тогда, когда она станет нашим общим достоянием».

\*\*

Что бы малодушные и враги русской революции ни говорили, ел вскры разделись далеко, и из этих искр, убежден и, алмаз революция возгорится по всей Европе».

Быть может уже теперь на разбблненных по Венгрии полях, в которых мирно спят жертвы, пахнет от жандармских штабов, развбвется знамя, которое во время братания каким нибудь русским крестьянином было забыто в «братски-правеских» окопах или подорено на память, знамя, на котором начертаны многогворущия слова: «Земля и Воля».

Это знамя поведет в рбшительный бой за социализм и венгерского крестьянина. Б. К-н.

**Земельный вопрос у социал-демократов.**

Социализация, вообще поравнение правого труда в сельском хозяйствбх, прав каждого на землю и т. д., и т. д.—с этими лозунгами партия с.р. уже больше 10 лет выступает перед массами. И дерь эти лозунги раздвигаются на митингах, выносятся в печати, в брошюрах, газетах, листовках. Так, партия трудящихся говорит с простым народом.

Но совсем иные рбчи раздаются, когда дело происходит в кабинетах, когда вместо голых шаблонных лозунгов приходится создавать живую канву дблствительных отношений. Тут с полной ясностью выступает вся безразличность, весь оппортунизм этой пародической партии, но умбющей подчинить жизнь своим требованиям.

В дльббшем рбчь будет итти главным образом о работбх с. р. по подготовке земельной реформы в Глав.Зем. Ком., где с.р. находятся в большинствбх. Материалы частью опубликованы, частью будут опубликованы в ближайшем будущем.

С.р. кричат о поравнении на митингах, а при проекте коренной земельной реформы это поравнение превращается в рбчь очень дикую: крупное крестьянское хозяйство затрагивается только в том случае, если землевладелец его превышает двойную норму землепользования потребительско-трудового хозяйства».

«Ду превратится сие пороса в караса», заявил архирей в анекдотбх и начал как ни в чем не бывало есть поросенка. Дблучат богатые крестьяне двойную порцию, говорят ученые с.р., и да будет сие поравнение! Если принять во внимание, что зажиточная крестьянская семья обычно отпичаются большим числом членов, то двойная норма может дать нбрдьдо до 50 и до 75 дес.

И вот, мбсто того, чтобы сказать прямо, что земли мелких собственников вовсе не будут затронуты реформой без крайней нужды, вводят киясь-то ви с чбм несообразная двойная порция. В результате крупное крестьянство негодует и массами переходит в союзы земельных собственников, становится враждебным революции, боясь за свои земли. С другой стороны рбдвое крестьянство увидит себя обманутым, ибо ему обещали равенство,

а зббсь сугубое неравенство. Сама же с.р., нахбнцд растер ют все предостысли, сдая как безразлично свои позиции.

«Столь же большой конфуз случился и с другим лозунгом с.р. Сколько демагогий, сколько шуму было вокруг знаменитого «равного права всякого на землю».

Названия массы вбрили с.р., что это право обозначает, что всякий желающий может получить нужное ему количество земли.

Теперь же такой авторитет, как нынбшнй министр земледблия С. Л. Маслов, разяснил, сколь ошибочно и легкомысленно было такое превратное толкование. Оказывается, что в динном случае ударение надо сдблять на словбх «равное», а вовсе не на словбх «право». Иначе говоря, лозунг обозначает, что все, получающее землю, получит ее поровну.

Но самым получающим будет очень немного. По всем расчетам тбх же с.р. может хватить, и то с большим трудом, на допотопичное надбление крестьян умбющих ниже среднего урорня и в ббкоторых случаях для безземельных или с.х. рабочих. Только и всего. О лбть для народа одна доктрина, а для болбе узкого употреблениа—другая.

Для народа грома и молния против помещиков. А на дблств ничего иное. Усадьбы оставляются помещикам во всяком случае. Мало того им дается земля не только в виде аренды, но и в виде временной собственности на время работ их, то всеобщее право дается им, как крупным крестьянам, получить двойную порцию против остальных населяния. И так в деревнбх осбдываются покосовенными и т. д. Главная задача помещиков—бу...

Соц. ре... ется, что в

где есть свекла, сбмненные, скотоводственные (т. д.), мбмбния оставляются в распоряжении их настоящих хозяев (дблбдльцов или арендаторов) на такие сроки и на таких условиях, которые облегчили бы содержание ведущего хозяйства в видбх, отличающемся его значачностью».

Революция бьется, чтобы лишить экономическую силу крупных помещиков и тбм слбблять их слабыми социалью. В то же время одна из партий, заявляющая себя революционной на болбе или меньше продолжительный срок намбревается оставить помещикам под тбм предлогом, что амбмние может прийти в упадок.

Остановимся еще на одном вопросе. Грома и молния мнут с.р. против с.д. за то, что тб указывают на невозможность уничтожения нечуждого труда в сельском хозяйствбх. В каких только грбхах не употреки нас с.р. демагоги. А теперь?—Пыльшнй тов. мня. продолговатый Кордартбв заявляет, что «было бы ошибкой принимать такие мбры как, например, издание декрета, воспрещающего наемный труд в сельском хозяйствбх».

Нельзя возникает вопрос: что же, дблств партия сознательно обманывает массы?—Отнюдь нбт. Но такая развбченность бывает всегда, когда люди не свели концов с концами. Целое десятилетие с.р. выкидывали лозунги, а когда вплотную подошли к вопросу, то очутились перед невозможностью этих лозунгов.

ИНТИМНЫЙ ТЕАТР. (Новое помещение В. Л. Морозова, Яской пер. Телеф. № 389). Дирекция В. Е. Кузнецова и А. П. Троицкого. Под общим режиссером В. ВАЛЕРИАНОВА.

В пятницу 27 и субботу 28 октября.

ОБЕЗЬЯНЫ или ДВУХЪЯ ВЕЗВАННОСТЬ. Опера в 1 д. Юргамент.

БАЛЕТ.

Дрэнъ. Комедия на студенческой жизни.

П А Ч А Л О: в булл 1-го спектакля в 7 1/2 ч. в. 2-го " в 8 1/2 ч. в. в праздн. 1-го " в 5 1/2 ч. в. 2-го " в 7 1/2 ч. в. 3-го " в 9 1/2 ч. в.

Цены билетам от 50 к. до 3 руб. Ложи 4, 7 и 8 руб. Касса открыта с 12 до 2 ч. дня и с 5 1/2 час. веч. до окончания.

Сменить программу можно по желанию. Администрация А. Луговой.

ГОСТИНИЦА И РЕСТОРАН „ЕВРОПА“

МЕНЮ ЗАВТРАКА И ОБЪЕДА: 1. Супы разные по 1 р. 10 к. 2. Масное изъ руки по 1 р. 10 к. 3. Битки по кавадки и въ сметанѣ 1 р. 10 к. 4. Котлеты пожарскія изъ толлинны 1 р. 10 к. 5. Коклимадлотъ изъ рыбы 1 р. 10 к.

Номера отъ 3 руб. и дороже. ИМЪЮТСЯ ВАННЫ. Прес-куранта большое разнообразіе. Цены общедоступныя. Владелецъ Л. ОЛЕФЕРЪ.

кака же поступь, как у казачка Стеньки Разина или багдята на „Двух сироток“, один тот же выговор, одиѣ и тѣже манеры, одиѣ и тѣ же замахи рук. Надо поработать над собой, товарищ Елецкій! Простите, за укваніе... Петров выступилъ в двух ролях (Гермина и Патера) и с обими справился, особенноти с ролью Патера. Справился со своею ролью и Глухарев, игравшій швейцера. Не дурно выполнилъ свою роль (Шпигельберг) Ливулов, чего уж вельзя сказать о Коробейниковѣ: Никакого Рацмага он не вывообразил, хотя афиша нам это обѣщала. На Коробейникова режиссеру слѣдует особое вниманіе обратить, точно также, как и на Невѣрова: оба они своеобразно читаютъ свои роли, останавливаясь таки, гдѣ им заблагорассудится, и повышая голос на тѣх словах, которыя в этомъ повышении вовсе не пугаются. Невѣров при этомъ так тербильно свою шпату, как будто бы она была главной виновницей его не удачной игры и цуемья держатъ себя на сценѣ.

управленіи он превратился в канцелярью и оторвался от линии. Собраніе единогласно приняло этот пункт в наказ делегатам. По вопросу об отиѣтѣ Вижжелемъ всероссійскаго сѣзда жезвнородников до 10 января 1918 г. постановили: если Вижжел не созоветъ сѣзда во время, то Томскій сѣзд долженъ предложить инициативу созыва сѣзда петербургскому узлу. Всесторонне обсуждался вопрос об организационной боевой дружннн. Затѣм по вопросу о выборах в Учредительное Собраніе Красноярцы предлагали способствовать проведенію в него вѣрных защитников классовых интересов рабочего люда и поддерживать свою партію большевиковъ всѣми средствами, как агитаціей так и материально. Собраніе признало нужнымъ отчислить однодневный заработок. Деньги пока занять, а в полудку пополнить. Кромѣ того на собраніи было принято постановленіе об удаленіи счетовода изъ за его прошлое и настоящее нетоварищеское отношеніе с указаніемъ главному комитету, что мастерские и рабочіе примутъ свои мѣры, если деспот-счетовод будетъ продолжать служить.

ЭЛЕКТРО-ТЕАТР А. Ф. ГРОМОВА „НОВЫЙ“. Яской пер., соб. вл., телеф. № 990. С 26-го октября 1917 г. ставится выдающіеся, монополярная картина! Ввиду большой успѣх! „ПРИЗРАЧНЫЙ ОРЕЛ“. Сильная драма в 5-и громадныхъ отдѣленіях. В главныхъ роляхъ арт. Московскаго театра: В. С. Чирокъ, О. А. Кошарова, Е. В. Валенская, Н. А. Римскій и Н. В. Цыгановъ. Скоро: „ПОСЛѢДНІЙ РЕЙС“ с участіемъ И. И. Моззкухина.

Давіаля Спасскій игралъ хорошо, во по гриму онъ вовсе не походилъ на дворянскаго графа, а на лакея помѣщика: Давіаля долженъ быть не в баках, а без усов и без бороды. Неправильно былъ загримированъ и Германъ. В пьесѣ ясно указано, что Германъ сынъ дворянина, а дворяне той эпохи носили парики с косичками с той лишь разницей, что обдѣланные дворяне, находившіеся на службѣ у другихъ дворян, надѣвали не обдѣланный парик в особенности тогда, когда находились при шагахъ.

Собраніе закончилось послѣ 10 ч. А. Ж.

Электрo-театр ГЛОВУС. Телефонъ № 852. Сегодня 28—29—30 октября ставится: НѢЧТО НЕВИДАННОЕ!!! НѢЧТО НЕБЫВАЛОЕ!!! „ЛГУЩИЕ БОГУ—„ХЛЫСТЫ“

Трагедія в 5 частяхъ по документамъ сектантскаго процесса, при идеальной постановкѣ и дивной фотографіи, на фонѣ потрясающей трагедіи. Картина рисуетъ службу обряды и истинныя цѣли главарей этого ученія.

Обращеніе солдата. Препровождая через редакцію „Звоня Революціи“ сборъ денегъ, пожертвованныхъ солдатами 25 Сиб. Стр. Зап. Полака, от стюларка—слесаря мастерской—18 руб. и от сапожнкой—17 руб.—на нужды клуба Р. С. Д. Р. П. (большевиковъ), партіи, которая является единственной выразительницей и защитницей интересовъ обдѣланныхъ классовъ и всѣхъ трудящихся массъ народа, мы обращаемся ко всѣмъ товарищамъ, сочувствующимъ нашей партіи с просьбой помочь по силѣ возможности, ибо наши организаціи могутъ существовать лишь на свой гроша, иначе о насъ позаботится некому и мы должны дѣлать все сами. Солдатъ Синевъ.

лодны, въжливны, порядочны, трудолюбивы“. Этому приходится, конечно, только радоваться. В общем—солдатами нашего Томскаго гарнизона собрано не меньше 1—2 милліоновъ пудовъ хлѣба. Словомъ Томскій Гарнизонный Сѣздъ, отпуская солдатъ на поляны работы не обращая вниманія ни на какиѣ „угрозы“ сверху, дѣйствуя лишь по совѣсти, слѣдала дѣло огромной государственной важности. Что касается урожая этого года в Бійскомъ уездѣ,—то онъ, в общемъ, гораздо выше средняго; во многихъ мѣстахъ даже очень хорошо. Есть мѣста, гдѣ с десятины собрано 100—180 пудовъ. Особенно хорошо уродился шпеница; только в Горной Алтайской части, в некоторыхъ мѣстахъ, всѣдѣтствію рано вступившаго мороза (около 10 сентября) погибла вѣкторное количество хлѣбовъ.

П С Т У П И Л О: На общія нужды Петроградскаго Сѣзда и Центральнаго Исполн. Комитета 1.557.764 13 В фондъ помощи жертвамъ революціи 954.940 37 В фондъ увековѣченія памяти жертвъ революціи 160.732 41 В фондъ всеобщаго просвѣщенія и культурнаго развитія 101.372 42 В фондъ помощи полякамъ 18 июля 13.590 09 В фондъ добровольцевъ арміи 810 96 Переходящихъ суммъ (на литературу и подарки солдатамъ и окопн, воюющимъ на фронтѣ) 2.226.752 60 6.023.100 31

Письмо в редакцію. Гражданинъ редактор! Не откажите помѣстить нижеописующее: Томская Организація Еврейской Соціал-демократ. Рабочей Партіи „Полаевъ Цюнъ, в цѣляхъ возможно большаго усиленія силъ, обращается ко всѣмъ одороднымъ организаціямъ городовъ Сибири в всѣмъ единичномъ звѣніи с призывомъ немедленно войти в связь с Томской организаціей. Исключительныя задачи текущаго момента и между нами в особенноти выбора на Всероссийскій Еврейскій сѣздъ дѣлаютъ неизвѣннымъ подчеркивать необходимость обединенія всѣхъ разбросанныхъ по городамъ Сибири силъ еврейской социал-демократіи. Адресъ организаціи для писемъ и телеграммъ: Томскъ, Полаевъ-Цюнъ. Секретарь Д. Рабиновичъ.

Итак, хлѣба хватитъ не только для себя, но останется довольно и для надобностей арміи, рабочихъ, города. Но дадутъ ли крестьяне хлѣбъ арміи, рабочимъ, городу? Часто приходится слышать упреки по адресу крестьянъ: „Потеряли стыдъ и совѣсть, не даютъ хлѣба для арміи“. Долженъ сказать—это все ерунда, ложь. Не встрѣтивъ в Бійскомъ уездѣ крестьянина который отказался бы отдать миллионъ хлѣба для арміи. Наоборотъ крестьяне согласны часть хлѣба отдать даже совершенно даромъ, лишь бы онъ в самомъ дѣлѣ попалъ в армію. Вообще, крестьяне довольно подозрительны, недоверчивы—наслѣдствіе стараго режима, когда хлѣбъ, дѣйствительно вмѣсто арміи попадалъ в спекулянтамъ, за границу. Желаніе крестьянъ: „Дайте намъ возможность убѣдиться, что нашъ хлѣбъ дѣйствительно попадетъ в армію или к тѣмъ, кто в немъ больше всего нуждается. Позвольте намъ избрать изъ каждой волости доверенное лицо, которое бы сдавало хлѣбъ в извѣстное мѣсто, в извѣстную гадъ армію под росписку“. С этимъ общимъ желаніемъ крестьянъ, пожалуй, прилепится считаться Самое главное, конечно, умѣнье приобрести доверіе крестьянъ, умѣнье с ними говорить простымъ искреннимъ, имъ понятнымъ языкомъ. Попадите в деревню и сама побольше честныхъ друженниковъ, которые любятъ крестьянина, которому понятны его горе и радости, которые всѣмъ сердцемъ преданы зашатъ его интересовъ—увидите: крестьянинъ охотно пойдетъ на встрѣчу, увидите, что онъ вовсе не такой мелодумъ, что и у него есть сердце и совѣсть—что онъ отдастъ все для спасенія родины, завоеванной свободой. Что касается города, то крестьяне, дѣйствительно, не охотно отступаютъ для него хлѣбъ.

ИЗРАСХОДОВАНО: из суммъ, поступающихъ на общія нужды Сѣзда; На изданіе газетъ „Извѣстія Сов. и Соц. Делъ“ 287.572 72 На изданіе газ. „Голосъ Солдата“ 181.425 — По волеюму Отдѣлу 122.954 68 „ Иногородному Отдѣлу 255.420 84 „ Междугородному „ 39.280 25 „ Городскому „ 141.710 75 „ Отдѣлу труда 24.850 — „ Литер.-Агитаціон. Отд. 186.115 57 „ Юридич. в Законн. Отд. 6.092 38 „ Отдѣлу погот. Учр. Соб. 3.013 35 „ Экон.-мическому Отдѣлу 9.145 34 „ Аграрному „ 3.752 90 „ Медицинскому „ 2.432 — „ Финансовому Отдѣлу 13.856 65 „ Канцеляріи 55.658 87\*) Суды и всеобщіе Иногороднымъ Сѣздамъ, организаціямъ и равнымъ лицамъ 157.238 83 Содержаніе членовъ Петроградскаго Сѣзда Рабоч. и Соц. Делъ и членовъ Всероссийскаго Центр. Исполн. Комитета. 121.543 96 Разныя расходы. 7.236 — 1.572.941 84

Намъ пишутъ. Бійскій уездъ. Пройдетъ еще вѣдьмья, другая и полевая работы можно будетъ считать законченными. Крестьянинъ спокойно можетъ ожидать зимы, ибо вполнѣ обезпеченъ самымъ наилучшимъ для поддержанія жизни—хлѣбомъ. Не убраннаго хлѣба не осталось. Громадную услугу в успешной уборкѣ хлѣбовъ оказали отпущенныя на полевые работы солдаты, убравъ не только свой хлѣбъ, но содѣлывая, по мѣрѣ возможности уборкѣ послѣдняго тѣмъ, кто нуждался в рабочихъ рукахъ. Небудь солдатъ—масса хлѣба осталась бы неубранной, погибла. Для отпущенныхъ солдатъ это была страданная пора: трудились в потъ лица, с раннего утра и до поздней ночи, оставаясь на своихъ поляхъ не зная отдыха и покое. Особенно тяжелъ и чуждъ имъ отношенія к томскимъ крестьянамъ, которые, сближаясь с другими, не старались съ ними дружить, а только держались отъ нихъ на расстоянии, считая ихъ за чужихъ. Печальнаго впечатленія въ этотъ полевой періодъ оставилъ въ душѣ солдатъ и Бійскій уездъ, куда была послана одна изъ командъ для урегулированія конфликтовъ между крестьянами за время войны. Но вѣдьмья, другая и полевая работы можно будетъ считать законченными. Крестьянинъ спокойно можетъ ожидать зимы, ибо вполнѣ обезпеченъ самымъ наилучшимъ для поддержанія жизни—хлѣбомъ. Не убраннаго хлѣба не осталось. Громадную услугу в успешной уборкѣ хлѣбовъ оказали отпущенныя на полевые работы солдаты, убравъ не только свой хлѣбъ, но содѣлывая, по мѣрѣ возможности уборкѣ послѣдняго тѣмъ, кто нуждался в рабочихъ рукахъ. Небудь солдатъ—масса хлѣба осталась бы неубранной, погибла. Для отпущенныхъ солдатъ это была страданная пора: трудились в потъ лица, с раннего утра и до поздней ночи, оставаясь на своихъ поляхъ не зная отдыха и покое. Особенно тяжелъ и чуждъ имъ отношенія к томскимъ крестьянамъ, которые, сближаясь с другими, не старались съ ними дружить, а только держались отъ нихъ на расстоянии, считая ихъ за чужихъ.

По и здѣсь есть выходъ: долженъ городъ пойти на встрѣчу деревнѣ и ближе принять во вниманіе горе и нужды крестьянина, тогда городу нечего бояться голода. Начальникъ рабочей партіи приписки Ветко.

Възвѣщеніе И. С. Лыкина. В томъ числѣ расходы на редакціонно-автобюджетной часть, первую и др. \*) Секретаріатъ, судья мажоритовъ, жилищно-коммунальные, транспортныя, расходныя, редакціонныя. Вхвѣщеніе И. С. Лыкина. В томъ числѣ расходы на редакціонно-автобюджетной часть, первую и др. \*) Секретаріатъ, судья мажоритовъ, жилищно-коммунальные, транспортныя, расходныя, редакціонныя.

мира тогда. Ст. Томскъ. М. С. Лыкинъ.